

ANUNCIO

Ayuntamiento de Aranjuez

INTERVENCION

Verificado el sorteo para la amortización de obligaciones del empréstito de 1921 de este Ayuntamiento, con arreglo a la condición segunda del pliego de contratación el día 31 del corriente mes, han resultado amortizadas las siguientes: Números 189-187-206-849-897-207-470-317-305-793-910-919-842-425-131-204-999-130-433-129-901-436-435-709-751-977-472-471-564-566-794-556-555-9-422-574-423-570-975.

Lo que se pone en conocimiento de los tenedores de las mismas a los efectos del cobro.—Aranjuez 31 de Diciembre de 1927.—V.º B.º, El Alcalde, Deodoro Valle.—El Interventor, José L. Peláez.

Obra patriótica y popular

La obra de la instrucción y educación de la juventud ha sido siempre el acicate de cuantos han tenido la visión de su necesidad y eficacia. Todas las instituciones que han querido actuar socialmente, han tenido especial cuidado de aumentar el grado de instrucción, porque sin esta luz toda la tierra es tinieblas. La historia reserva la gloria de haber triunfado en este propósito de la religión católica, estableciendo tres clases de escuelas: catequísticas, en el siglo I, de iniciación en el II, y las de primera enseñanza y ampliaciones en siglos posteriores. Un ilustrado maestro español, don Juan M. Sanz, afirma que, por lo que respecta a nuestra Patria, la enseñanza entre los españoles había tomado prodigioso vuelo desde después del siglo II.

Estos felices auspicios que marcan con poderoso relieve la gran labor de la Iglesia en la enseñanza, se ve confirmada en siglos posteriores con las escuelas abaciales y parroquiales, Universidades, Preceptorías de Gramática y colegios mayores. Todas estas fundaciones que se han conservado a través de los tiempos evolucionando en su desarrollo y extensión, nos dan una prueba palmaria de que la Iglesia tiene su historia de la Pedagogía con genuinos y dignos representantes, llámense éstos Lulio, Cisneros, Vives, Sarmiento, Balmes y Manjón, sin olvidar a los ilustres fundadores y santos de Loyola, Calasanz y el insigne Lasalle.

Esta obra patriótica y popular, dejando aparte el interés histórico y la tradición científica de las obras, se ve hoy continuada y sostenida por el infatigable celo y certera visión de las necesidades sociales del excelentísimo señor don Leopoldo Eijo, preclarísimo y sabio prelado de Madrid, que a sus expensas sostiene y conserva una institución llamada del Divino Maestro, para la formación de maestros. El pueblo lleva la carga del

Administración del Real Patrimonio de Aranjuez.

Se saca a subasta pública en sus oficinas, el día 14 del actual, a las diez de su mañana, el esparto y albardín que existe en la dehesa de Sotomayor.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en estas oficinas.

Aranjuez 4 de Julio de 1928.—El Administrador, Miguel Domenge.

analfabetismo, el estigma de la ignorancia y con ella la incredulidad y el pauperismo de la raza, y solamente puede redimirse y salvarse por instituciones que formen y modelen a la vez apóstoles y maestros.

Es de tal importancia la obra sostenida por el señor obispo de Madrid, que los hijos de familias pobres y de buenas costumbres, pueden solicitar becas en el internado del Divino Maestro y hacer la carrera de maestro. Obras de esta índole no son suficientemente conocidas, ni por los ricos que pueden contribuir con sus limosnas, ni por el pueblo que puede recibir sus beneficios. No otra idea nos ha sugerido el motivo de estas limosnas para que el pensamiento de tan ilustre prelado se difunda y arraigue en la obra civilizadora de la Iglesia.

F. ROMERO

MISCELANEA

La gravedad y la gravitación.

Con la palabra «gravedad» significamos la fuerza con que la tierra atrae a todos los cuerpos. Parece tener la misma significación que pesantez. Todos los cuerpos pesados decimos que «gravitan» hacia el centro de la tierra. Pero hoy dicha palabra tiene una acepción más amplia, y la hemos designado con el nombre de gravitación.

Miles de experiencias han demostrado que un cuerpo tiende a aproximarse a todo otro cuerpo, exactamente lo mismo que una gota de lluvia cae hacia la tierra.

En realidad de verdad dos cuerpos se moverían siempre el uno hacia el otro si no hay algo que lo impida.

No es otro el significado de la ley de Newton, de la gravitación universal. Supongamos dos gotas de agua,

esféricas, del mismo tamaño, del mismo peso. Cualquiera que sea su distancia, si las considerásemos como los únicos cuerpos materiales en todo el universo, comenzarían a aproximarse la una hacia la otra, y con velocidad gradualmente creciente, acabarían por juntarse en la mitad del camino que en un principio las separaba. Si el volumen de una gota era mayor que el de la otra, la velocidad de la más grande sería menor y el punto de encuentro estaría más cerca de la gota mayor.

De aquí resulta que si una de estas gotas tuviera el tamaño de la tierra y la otra la de una gota ordinaria, el movimiento de la masa grande hacia la pequeña sería una fracción infinitamente mínima de la distancia total recorrida. Podría creerse que no se ha movido y que sólo ha atraído la pequeña hacia ella.

He aquí el caso de los cuerpos cayendo hacia la tierra. La tierra se mueve realmente hacia los cuerpos que caen, del mismo modo que éstos hacia ella, siguiendo la línea recta que una sus centros; pero la porción de esta línea es inversamente proporcional a la cantidad de materia de cada cuerpo.

Lo que se llama «ley de gravitación» es el enunciado de los mismos hechos aplicados a todo el universo.

ALEXANDER

Burla... burlando.

EL SIMBOLISMO DEL TOCADO

(De nuestro redactor en la Corte).

Siempre existió una relación íntima entre las ideas que alberga la cabeza y la manera de cubrirla y adornarla.

Esta relación entre las ideas y lo que pudiéramos llamar el cubrecabezas, no ha sido una relación de signo natural, de tal forma que entre ambas cosas existiera un nexo analógico, fundado en su misma naturaleza, no; ha sido una relación arbitraria, artificial, formada por el hombre; pero no por esto menos firme, ni menos duradera que si hubiese sido natural.

Tan firme y tan duradera, que el tocado, que nació como un mero signo arbitrario, resistió el paso de los siglos, y en vez de empujarse y esfumarse en la densa niebla de la Historia, formó contornos, adquirió realce, y ascendió a la categoría de símbolo, y se ha presentado ante nuestra vista como la silueta de un castillo medioeval, majestuoso, imponente, inexpugnable.

Pero he aquí que al igual de esas rocosas fortalezas, que hacían estremecer de pavor a los viejos hombres de la capultra y el ariete, a quienes creíamos

ANUNCIO

Ayuntamiento de Aranjuez

INTERVENCION

Por el presente se hace saber que desde esta fecha queda abierto el pago del cupón número 27 de las obligaciones del Empréstito Municipal del año 1921 y número 4 del Empréstito de 1927.

Aranjuez 1.º de Abril de 1928.—El Interventor, José L. Peláez.—V.º B.º El Alcalde, Deodoro Valle.

hasta ahora legítimos y únicos descendientes del fiero Marte, hoy provocan una sonrisa despectiva e irónica a cualquier imberbe aviador, que se siente capaz de destruirlos de un sólo pelotazo, con uno de esos terribles balones que lanzan desde el espacio; así el simbolismo del tocado, antes intangible e inexpugnable, va siendo ya objeto de mofa, mejor de inadvertencia, de olvido, de impersonalidad. ¡Oh caducidad de las cosas humanas!

Hace cuatro días, casi no peinan canas los que de ello se acuerdan, la boina era símbolo del carlismo, después tuvo algo de separatista, hoy es usada, y con mucha gracia, por el veterano ejército español. Y para más acentuar la desaparición de su simbolismo, anda confundida en amigable camaradería con la gorra cuartelera, hija legítima del antiguo morrión.

Ahora se ve mejor que nunca lo inútilmente que fué derramada tanta sangre por defender el simbolismo de las boinas y el de los morriones.

Un poco más allá los morriones franceses. ¡Cuántos quedaron sepultados en España! ¡Cuánto pavor causaron al mundo entero! Hoy nada... un franco es igual a veinticinco céntimos de peseta. Este es hoy el gran simbolismo de los pueblos: la lista de las divisas monetarias.

Más allá el gorro frigio. ¡Cuánta sangre! Los sombreros de Squilache. ¡Sangre, más sangre! ¡Trogloditismo! ¡Barbarie primitiva! Siempre el simbolismo del tocado va acompañado de una página sangrienta.

Sólo quedan, pero agonizantes, la coleta china, ¡y la torera!, el turbante y el fez. Y ¡qué historia más negra les acompaña! ¡Cuánta sangre se ha vertido por el simbolismo de estos tocados!

Yo espero que desaparezcan totalmente, o lleguen un día en que marchen unidos fraternalmente con la boina y el flexible. ¡El simbolismo del tocado!

Hasta hace poco he creído yo, que para librarse de ese simbolismo, emblema de un parcialismo de ideas, lo mejor sería ir descubierto como Jesús, libre de prejuicios, al margen de las disputas callejeras de los hombres, sobre las nimiedades,alzada la testa indómita, profética, magnífica.

Hoy me han hecho cambiar de ideas. Me han dicho que no ir tocado es símbolo de naturismo, y ¡pásmense ustedes! de anarquismo.

La evolución, o tal vez la revolución social de las mujeres también ha principiado por ahí. Antes cabellos largos, ideas cortas; hoy cabellos cortos, ideas avanzadas. ¡El tocado!

¡A ver, a ver si me he confundido, y resulta que esto del tocado es señal de que estamos todos algo «tocados»!

JULIO DEL BARRIO

Lea usted EL ECO REGIONAL, el único periódico de la comarca.

Nueva y elegante presentación
de nuestro chocolate marca

LA GENOVESA

Coñac PEINADO

Unicos agentes depositarios para toda España

Casa De la FUENTE ARANJUEZ

Doctor Escalada

MEDICO DE LA BENEFICENCIA
MUNICIPAL DE MADRID

Consulta todos los Domingos, de dos a seis de la tarde.

ODONTOLOGO: **SR. PALOMERO**

JUEVES Y DOMINGOS

HORTALEZA, 36.—MADRID

STUAR, 31.—ARANJUEZ

Los problemas del campo.

Aplicación de la langosta a fines industriales.

Desde tiempos remotos se viene estudiando la forma de convertir la plaga bíblica en primera materia de una industria productora.

Las experiencias hechas a este respecto se cuentan por cientos.

En Africa comen las langostas tostadas, pero es alimento muy fuerte que origina graves enfermedades.

Se estuvo aplicando como cebo para la pesca durante algún tiempo.

Las grasas del mosquito se emplearon en la fabricación de jabones ordinarios.

Las experiencias hechas por la perfumería para extraer de la langosta elementos útiles, no tuvieron gran éxito.

Los cerdos y las aves comen la langosta con avidez y se hicieron pastas destinadas a la alimentación de algunos animales.

Todas estas iniciativas hubo que abandonarlas porque no resultaban productivas.

Hace tres años lei que en Cabo de Buena Esperanza se había establecido con grandes capitales una Sociedad que se dedicaba a pulverizar la langosta por procedimientos industriales muy ingeniosos y económicos. Hacían gran exportación a varios países de Europa, donde se utilizaba dicho producto en la alimentación del ganado.

Escribí al Consulado de España solicitando una información lo más amplia posible de la forma en que desarrollaba sus negocios la referida industria, y la contestación venía en términos que no pude apreciar si la parte comercial del negocio tenía tachas de importancia o si en lo referente a los mecanismos industriales se habían encontrado complicaciones.

Ahora es la Argentina de donde vienen nuevas noticias en orden al aprovechamiento de la langosta para fines industriales.

En el puerto de Buenos Aires han establecido una instalación mecánica para triturar la langosta.

La tonelada de insectos disecados se paga a cuarenta pesos (próximamente 100 pesetas).

La exportación alcanza ya alguna importancia, y los mercados de destino son los Estados Unidos y algunas naciones de Europa.

Esta primera materia se emplea para extraer amoníaco y determinadas grasas. Los residuos se aplican como abonos de inmejorables condiciones.

Tales novedades no deben mirarse con indiferencia por las comarcas que, como la Mancha, Extremadura y Andalucía, sufren los estragos de la plaga con gran frecuencia, excediendo de ordinario los gastos de la campaña a las disponibilidades con que cuentan las Juntas de Defensa.

Utilizada la langosta como primera materia de una industria, ésta sería la que sufragase a los braceros sus jornales, proporcionando además ingresos para otras atenciones.

A la Embajada de España en Buenos Aires está agregado un ingeniero agrónomo, y es de esperar que éste recoja las enseñanzas que pueden interesar a las comarcas de la península que arruina el voraz insecto.

RIVAS MORENO

Lucas de Arana y Compañía

Leche de vacas a 80 céntimos litro.

Se sirve a domicilio y se garantiza su pureza.

Se reciben avisos:

Carretera Andalucía, números 8 y 27

Al pasar la temporada.

Sin aclarar lo de Belmonte.

Todos los años, desde la muerte de José, en las tertulias donde tan poco dieron de sí a hablar las marchas de las temporadas taurinas, no ha quedado otro «resorte», incognita o preocupación de «si toreará Belmonte».

Se dice que Juan ha dado un plazo a la Empresa de Bilbao sobre las famosas corridas de la feria agostea; y no se sabe más.

El anda de turista con su esposa de un lado para otro, incluso por ciudades africanas de nuestra zona; y es el caso de que Belmonte, a quien acosan a preguntas, no sabe—o por lo menos no lo dice—si va a vestir el traje de luces o no en esta temporada.

Tampoco lo vislumbra siquiera Eduardo Pagés, aunque, a pesar de su reserva y mudez en este asunto, parece que anda un poco preocupado con la tradicional corrida del día 25 de Julio en Santander, que no sabe el hombre todavía si la toreará Juan, «como siempre la toreó».

Conque ya saben que Belmonte, el que produjo siempre tantas inquietudes, tiene un candado en la boca y dice «esta es mía».

Por tanto, de muchas cosas que se dicen por ahí «sobre la feria de Agosto toledana», quédense en la incógnita. Hasta ahora no hay nada, aunque luego pueda haber mucho. Falta aún tiempo y «Dominguín» no se precipita.

Las gentes pueden seguir si quieren «dando el tostón» con Juan Belmonte: —Que torea... Que no torea... Que sí torea...

VERDE Y ORO

“AURORA”

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS
BILBAO

Capital social: 10.000.000 de pesetas.
Desembolsado: 4.500.000 de pesetas.
Seguros contra Incendios y de COSECHAS.

Representante en ARANJUEZ:

ANTONIO CARNICER ROYO

Infantas, 3 - Teléfono 113

PARA NUESTROS AGRICULTORES

Estamos en pleno mes de Julio, el mes de más calor del año, la siega y la trilla llegan a su periodo álgido. Continúa el labrado y rastrillado de los barbechos, el levantamiento de rastros; se binan las plantas de escarda, remolachas, zanahorias, patatas, maíces, etcétera, y se aporcan las patatas y maíces.

En este mes, levantadas las cosechas, se riega y se da una labor de arado y después de abonado este terreno de regadío, con superfosfato y sales de potasa, se transplantan en ellos las remolachas de los semilleros. Se ponen judías, patatas, maíces, se les esparce nitrato de sosa a razón de 50 kilogramos por hectárea. En las viñas se las da una labor superficial para destruir las malas hierbas; si el oidium las ataca, se las trata con una lechada de cal.

Refranes meteorológicos.

Por julio en lo general, rara es el agua pluvial; aunque raras, muy violentas son por julio las tormentas; muy mal principia el verano, reinando viento solano; por mucho que quiera julio ser, poco ha de llover.

Ganadería.

Caballar y mular: En este mes que tanto trabaja este ganado en la trilla, que pisotean las mieses y arrastran los trillos en las horas de mayor calor, se les debe administrar bebidas aciduladas o nitradas como atemperantes y se mezcla con el pienso algo de verde que estimula las secreciones del aparato digestivo, y en caso de insolación, llamar a los señores veterinarios.

Ferías de este mes en ambas Castillas.

El día 14, San Martín de la Vega; 16, Comillas; 24, Reinosa; 25, Sigüenza; 26, Cuéllar, y 27, Santander.

AGRO

LA UNIÓN CERÁMICA

MARTÍNEZ HERMANOS

ARANJUEZ

Comunica al público que ya empezó sus operaciones fabriles, disponiendo de rasilla y material hueco superior.

Menudencias.

Después de un invierno crudo llegó radiante el estío.

Hoy como gazpacho y sudo y ayer temblaba de frío.

—Está la cosa que arde— dice el uno, y con calor nos ameniza la tarde el sagaz murmurador.

—No hay nada, nada. A lo sumo me dice el otro después.

—Todo este ífo que ves va a quedar tan sólo en humo.

Dicen que...—murmura Juan.
—Me han dicho...—rezonga Alberto.
—Me he enterado...—añade Illán.
—Yo sé...—nos dice Norberto.

Y todos en confidencia a su modo nos lo pinta y nos da una referencia a cada cual más distinta.

Yo, que con estos calores me descompongo y achico, oigo a los murmuradores y doy aire al abanico.

Y con él en una mano y el botijo en la ventana a esperar el fin me allano y... ¡la solución mañana!

PIO COCULINA

SE VENDE

la casa de la calle de Deodoro Valle, número 12.

Razón en la portería de la misma.

Cuento infantil.

Las campanas.

Jaime escuchaba con placer inmenso las voces de cobre de las campanas.

¡Qué locuaces eran! ¡Qué de cosas interesantes hubieran contado si se comprendiera su lenguaje!

—Mamá, ¿quién hace que suenen las campanas?—preguntó el niño.

—El viejo campanero, un hombre que tiene este oficio desde hace muchos años.

—Yo quisiera conocerle, mamá. Puede que él sepa lo que las campanas dicen con su canto.

Y he aquí la causa de que Toby se hiciera amigo del niño enfermo.

Todos los días se sentaba a su cabecera torturándose la imaginación para inventar nuevos cuentos que distrajeran al enfermito.

Así le contó lo que la enorme campana había visto en su viaje a Roma, los países que había recorrido, los monumentos que halló en su camino.

Otras veces Toby hacía reír a Jaime contándole las discusiones con las campanas chicas, que se obstinaban en desafiar, y los esfuerzos suyos para que todas fueran a tono.

Y el niño olvidaba su enfermedad y con los ojos medio cerrados oía en éxtasis los relatos maravillosos del viejo campanero. Las campanas eran sus amigas desde el momento que conocía su lenguaje, amigas leales que le despertaban al amanecer y arrullaban su sueño al caer la tarde.

Un día Jaime se sintió más débil. La fiebre le hacía decir frases incoherentes; su mirada tenía un brillo extraño. Presa de angustia, la pobre madre comprendió que su hijo iba a morir.

Llegó la víspera de Pascua. Al mediodía Toby entró de puntillas en la habitación. Jaime abrió los ojos. Y cosa extraña: él, que no conocía a nadie desde la noche anterior, pareció recordar al anciano y, haciéndole señas para que se acercara, le dijo:

—¿Eres tu, Toby? ¡Pensar que no voy a oír más las campanas! ¡Hubiera ansiado tanto oír las por última vez!

—Las oírás mañana, hijo mío. Mañana que es Pascua de Resurrección.

—Mañana será tarde.

—Es verdad—pensó, angustiado el viejo campanero.—Este niño no verá amanecer. ¿Qué haría yo, Dios mío, para complacerlo?

—Toby... quisiera volver a oír tus campanas antes de marcharme—tartamudeó el enfermito.—Se me figura que su canto me haría mucho bien...

—¿Qué haría yo?—insistía desesperadamente el pobre viejo.—¿Es posible que un día como hoy, Viernes Santo, repiquen las campanas?

Si lo hiciera le destituirían de su cargo... Pero, ¿iba a negar a un niño moribundo el último consuelo?

—¡Quiero oír otra vez tus campanas!—gemía aquella vocecita.

Toby no pudo resistir más; y con un dedo sobre los labios salió silenciosamente de la habitación, dirigiendo a su amiguita una mirada de despedida.

Y apenas se vió en la calle, Toby echó a correr y subiendo a brincos la empinada escalera del campanario llegó a la plataforma. Después de pedir al cielo perdón por lo que iba a hacer, asieron sus manos las cuerdas de las campanas, y comenzó nerviosamente un alegre repique. Eran himnos de júbilo, cantos de gloria, de esperanza; acariciadoras armonías llenas de dulces promesas.

Y mientras los vecinos pensaban que el campanero había sufrido un ataque de demencia, Toby, sintiéndose perdonado, sacudía cada vez con más brío las cuerdas, pensando que su amiguito podía morir dichoso, ya que su blanca almita era arrullada por la voz de las campanas, esas viejas amigas a quienes tanto había querido.

C. TRAWAIN

Deportes.

FUTBOL

El domingo último en el campo de la Deportiva, hubo un encuentro interesante de fútbol entre los equipos de la Primitiva Amistad y el Arenas Sporting Club, que realizaron un bonito juego de precisión, dominando la Primitiva, pero con la suerte adversa, distinguiéndose Gonzalito, que estuvo incansable; los del Arenas muy codiciosos y con un portero formidable, que hizo paradas difíciles, valiéndole grandes aplausos.

Terminó el segundo tiempo con empate a tres, saliendo el público satisfecho.

El arbitraje estuvo muy imparcial.

Para mañana tendremos la R. S. Deportiva y la Primitiva Amistad.

B.

Casa Escudero

STUAR, 22 :-: TELEFONO 120

Esta acreditada Casa pone en conocimiento del público que cuenta con un inmenso surtido en toda clase de pescados en conservas; tiene excelentes merme adas Trevijano y el insuperable queso de Suiza, en bloques, marca Burque Surtido en galletas, vinos, aceites, cafés y chocolates el Carmen, con regalo.

TEATRALERIAS

Seguimos en pleno apogeo del teatro de verano en la Plaza de Toros, donde se ha reformado el escenario en la forma que indicábamos para que el espectador pueda presenciar sin obstáculos las funciones.

La noche del sábado nos pusieron en escena la aplaudida zarzuela «La del Soto del Parral», letra de nuestro querido paisano y eximio periodista don Luis Fernández, y música de Soutullo y Vert, que con inspiración compusieron amores y noblezas de secretos, para hacer bien, propios de aquella hidalga tierra y en la tupida red de los devaneos del señorito se alza la bondad de su colono para hacerle comprender que la frivolidad de una mujer le lleva por derroteros funestos. La acción se desarrolla en la provincia de Segovia, cuna de Juan Bravo, que supo morir por su pueblo, de la rueda en los bailes de la aldea, la de los amores castos, con repullos de ligeras mariposas, con pregones pastoriles de cencerras, con valientes canturreos de gañanes que aprietan corajudos las estevas, tras la yunta sudorosa que resopla al chasquido de los yugos cabecean, todo allí es sencillo y grande para defender y querer.

Sus campos son llanos como el cielo, que son firmes como el pecho de sus hembras, que son duros como el brazo de sus hombres, que son de temple y bondad como la del Soto, que, desnuda de sus galas y vestidos típicos de la tierra la Fuencisla, se dan por entero a los soles y a la brega.

De esta cantera pujante de patriotismo y de sacrificio, fueron tejiendo los autores la malla de la zarzuela, con melodía de sus cantares que ensalzan siempre a la Patria tan amada, el cariño a los demás pueblos, a los tristes desengaños, a las bellas ilusiones, que se empeñan en poner en sus cantares algo típico de la tierra o de la raza, la tristeza o la alegría de su alma.

La interpretación fué aceptable, distinguiéndose las señoritas Jovellanos, Campoamor y Romero; de ellos, Povedano, Rodríguez y Patallo; los coros muy deficientes, la orquesta cumplió.

La noche del domingo pusieron la zarzuelita «La sombra del Pilar», de Romero y Guerrero, que nos demostraron la pujanza de un pueblo y los grandes sentimientos que atesoran los lugareños de aquel pedazo de suelo español, que en su jota ponen el alma y el corazón.

En el desempeño de la obra se destacaron por su arte las señoritas Camacho y Campoamor, de los actores Caballero, Angelo y Povedano, cumplieron en buena lid.

Espectáculos de esta clase deben darse con frecuencia y este buen público responder, porque instruyen con su letra y deleitan con su música remontándonos a las altas regiones de lo sublime para descender más tarde al mundanal ruido de la realidad, donde los valores positivos de honradez, laboriosidad, modestia y valía, el vulgo los cotiza a bajo precio, la farsa del teatro empieza cuando se ha bajado el telón.

FLORENCIO RODRIGUEZ

ALMACEN DE VINOS

GOBERNADOR, 8

Esta casa, la más antigua en su género, ofrece al público vinos tinto y blanco inmejorables al precio de siete pesetas los 16 litros, servido a domicilio.

Un litro, 0,50 y medio, 0,25.

Inmenso surtido en vinos generosos.

VISITAD ESTA CASA

Para conservar la salud.

1. Procura que el aire donde tú vives y trabajas, sea puro.
2. Lleva trajes ligeros y porosos.
3. Pasea alguna vez por el campo.
4. Duerme en una habitación ventilada.
5. Procura que tu alimentación sea variada.
6. Bebe leche.
7. No comas demasiado ni muy aprisa.
8. Procura evacuar el vientre diariamente.
9. No vayas encorvado y haz gimnasia rítmica.
10. Evita el alcohol.
11. Sé limpio y evita el contagio de enfermedades.
12. Hazte visitar por tu médico por lo menos una vez al año.
13. Trabaja con entusiasmo, pero procura también distracción.
14. Sé amable y no te acostumbres a ser áspero y regañón.

ESPECTACULOS

Cine en los sitios de costumbre.

Mañana, a las siete de la tarde, fútbol, en el campo de la Deportiva.

Resumen general de la semana.

Madrid: Durante este mes se pueden solicitar destinos civiles por Guerra.

Zaragoza: El lunes terminaron los exámenes en la Academia General.

Barcelona: El martes fué ofrecida a la ciudad la copa ganada por los campeones de España en el fútbol.

Murcia: El miércoles se acordó empujar a funcionar el Instituto de Higiene en septiembre.

Palma de Mallorca: El jueves salió para Ibiza la escuadra italiana.

Cuenca: El viernes trataron de los grandes festejos que se celebraron para ferias.

Londres: El día 10, el magnánimo rey de España fué nombrado mariscal del ejército inglés por sus grandes cualidades.

Lisboa: El día 11 se fugó de la cárcel el ex ministro portugués don José Dominguez.

Yugoeslavia: El día 12 la Mano Blanca decretó la muerte de 38 montenegrinos.

Marruecos: Se siente gran calor en toda la zona.

DE SOCIEDAD

Han llegado.

De San Sebastián; nuestro querido amigo don José Nadal, inteligente oficial de Correos.

De Avila, el probo factor don Tomás G. Avila.

De la Corte, el notable caricaturista señor Garrán.

De Orense, la linda señorita Adelaida Heredia.

Han salido:

Para Santander, el rico propietario don Valeriano Rodríguez.

Para Burgos, don Pío García y distinguida señora con sus preciosos nenes.

Para Chinchón, nuestro querido amigo don Santiago Peña y familia.

Para Huesca, el culto joven don Luis López.

Para la Corte, después de haber pasado una temporada en ésta, la encantadora señorita Beatriz Ibeas.

Para Gerona, el aristócrata don Carlos Miquel, Barón de Pubol.

Muy en breve será pedida la mano de una señorita de la buena sociedad de Aranjuez, para un bizarro capitán de María Cristina.

NOTICIAS

El próximo jueves 19 se celebrará en este Real Hospital una solemne procesión religiosa, que las Hijas de la Caridad de dicho Centro dedican a su santo fundador San Vicente de Paul. Predicará el muy ilustre señor don Ramón Molina, canónigo de Toledo, dando comienzo la misa a las diez de la mañana.

El Comité Ejecutivo del Circuito Nacional, ha dispuesto prorrogar hasta el 31 de agosto para que pueda hacerse el pago del rodaje por vehículos de tracción de sangre correspondiente al año 1927.

Se dice que la Escuela de Ingenieros Agrónomos, desaparece de la Moncloa y piensan instalarla en una población próxima a la Corte, ¿por qué no se trabaja para conseguirla para Aranjuez, que tiene campos de experimentación y Escuela de Floricultura? Póngase los medios para conseguirla, que sería un gran beneficio para este pueblo.

El día 9 hubo en Cuenca un gran festival a beneficio del Colegio de Huérfanos ferroviarios, asistiendo nuestro querido amigo don Tomás G. Avila, como delegado de dicho Centro.

Salió para Burgos, a tomar parte en los concursos hípicas que se celebrarán los días 15, 17 y 18, nuestro entrañable amigo el capitán veterinario de este regimiento, don Pío García. Le deseamos un gran éxito.

En Madrid ganó la copa de las Sociedades de Seguros, al fútbol, los de la Unión y el Fénix Español.

Para septiembre se celebrarán en Cuenca tres corridas de toros de postín.

Triunfó en buena lid, obteniendo el título de ayudante de Montes, el estudioso joven Luis López, hijo del acreditado industrial de esta localidad don Antonio. Nuestra enhorabuena a tan buenos amigos.

Se hallan mejorados de sus dolencias nuestros queridos amigos don Eduardo Varón, don Joaquín Zarza y don Julio Ortega. Mucho lo celebramos.

Durante este mes se puede solicitar por guerra, y el que tenga conocimientos de Horticultura, la plaza de capataz, con 7,50 pesetas, del Jardín de la Isla.

Tuvimos el gusto de saludar en ésta, al culto profesor de Sotillo, don José Carrero, con su bella consorte, que iban a pasar la luna de miel a Covadonga.

Les deseamos felicidades en su nuevo estado.

Falleció en Murcia la distinguida señora doña María Bermúdez, madre de nuestro querido amigo don Agustín Ba-

ARANDA - JUDERMIZ

AUTOMÓVILES DE VIAJE Y TURISMO

Viajes ordinarios a las nueve de la mañana, regresando a las veinte de Madrid. Viajes especiales los domingos y días festivos a las dos de la tarde, regresando a las diez y media de la noche.

TELEFONO 40

ADMINISTRACIÓN: STUART, NÚM. 20

negas. A tan querida familia les acompañamos en el dolor.

Rogamos a los suscriptores de fuera que están al descubierto de pago, remitan a esta administración el importe de semestre.

En el lindo patio del Casino de Agricultura, se dará cine los sábados y domingos para los señores socios.

Tal día como hoy, el año 1808, las tropas francesas, al mando del general Bessiers, deportaron en Medina a los españoles, mandados por el general Cuesta.

El día 16, a las siete de la tarde, saldrá de la capilla de Palacio, con toda solemnidad, la procesión de la Virgen del Carmen.

La encantadora señorita Teresa Plaza, terminó la carrera de piano con brillantes notas. Reciba nuestra felicitación.

Ayer falleció en Sepúlveda don Mariano Aznar, padre político de nuestro buen amigo don Guillermo Segorbe, a quien le acompañamos en el sentimiento por esta pérdida irreparable.

CHINCHON

Existe gran animación para las próximas fiestas locales, y dado el programa de festejos esperamos concurra numeroso público.

ULTRAMARINOS FINOS

DE

CELEDONIO TEJEDOR

POSTAS, NUM. 7

Gran surtido en mermeladas Trevijano.- Embutidos de Cantimpalos, Candelario y Murcia.- Salchichón de Vich.- Cafés y chocolates con preciosos regalos.- Aguardientes, vinos y licores de las más acreditadas marcas.

TELEFONO 144

ARANJUEZ

Horario de misas.

En la capilla del Hospital, a las siete. En la iglesia de San Pascual, días laborables, a las siete y media, y festivos, a las seis y media y ocho.

En la capilla de San Antonio, a las nueve.

En la Iglesia Parroquial, los días laborables, a las nueve y media y diez y media; días festivos, a las nueve y media, once y doce.

En la Real Capilla, a las diez.

Semana religiosa

Día 15. Domingo.—San Enrique.
Día 16. Lunes.—Nuestra Señora del Carmen.
Día 17. Martes.—San Alejo.
Día 18. Miércoles.—San Federico.
Día 19. Jueves.—San Vicente P.
Día 20. Viernes.—San Elías.
Día 21. Sábado.—San Daniel.

EDITORIAL CATÓLICA TOLEDANA

TALLER MECANICO STUART, 11

Este taller de los hermanos Monzón ha pasado a ser de BERNARDO MONZON, y avisa a su numerosa clientela que servirá escrupulosamente como hasta la fecha, tanto en instalaciones de agua, cristalería, balcones, rejas, cierres metálicos, toldos para puertas de tienda; también hay soldadura autógena.

SE VENDEN DOS POTROS

Jardín de Oñate.

TELÉFONO 8. - ARANJUEZ

"La Unión y el Fénix Español,"

Compañía de seguros reunidos.
La más antigua e importante de España.

Seguros de automóviles, cosechas, contra incendios, sobre la vida, seguros de valores, de accidentes y responsabilidad civil.

Agencia Regional

Príncipe, número 3
Enrique Martínez
ARANJUEZ

LA MADRILEÑA José Fernández

Aranjuez

Tinte y quitamanchas.—Especialidad en limpieza al seco.—Trajes de caballero y de señoras.—Tintura negra.—

Transformación de colores sobre lanas, sedas y algodones

STUART, 10

Bodega del Sr. Alvarez

Carretera Andalucía, núm. 24.-ARANJUEZ

¡YA BAJO EL VINO!

Vino nuevo superior, lo mismo tinto que blanco, la arroba a 650 pesetas, por litro, a 0 40 el litro. Al mismo precio en las sucursales la Marquesina, Gobernador, 9, y en casa Nazario, Stuart, 10. Para fuera se rebajan los arbitrios.

Disponemos de un millón de arrobas, elaboradas con maquinaria moderna.

¡NO CONFUNDIRSE!

LECHE

pura de vaca para niños. Ganado exclusivamente para esta especialidad
CAPITAN, 8



"La Unión y el Fénix Español,"

Compañía Española de Seguros.

Fundada en el año 1864.

Seguros generales y de incendios, vida, accidentes.

Para informarse por el agente

MARIANO FERNANDEZ MERLO
ALMÍBAR, NÚM. 28. - ARANJUEZ

Casa CAO

EXCLUSIVAS DE ESTA CASA
Calzados de sport en suela de crepé y y caucho de fabricación inglesa, marca MACINTAS, calzados con tapa de goma y piso de suela de inmejorable resultado para señora, caballero y niño.

Infinidad de modelos en todos los artículos.

Próximo a llegar el calzado Checo, esta casa pone en conocimiento de su numerosa clientela que dicho calzado se arreglará en sus talleres con obreros especializados en este trabajo.

La primera casa en medidas, composturas y géneros de duración.

Gobernador, 4.-ARANJUEZ

Faustino Oñate

Unico agente oficial en esta Región

Se facilitan toda clase de detalles respecto al nuevo

Ford

EL AUTO UNIVERSAL

	Precios.
Roadster.....	4.950
Factan.....	5.050
Cupe deportivo.....	6.295
Cupe.....	5.995
Sedan, dos puertas.....	5.995
Sedan, cuatro puertas.....	6.520

Es el coche mejor por la menor cantidad de pesetas

Precios fábrica BARCELONA

Compre un FORD y ahorre la diferencia.

Aquí encontrará cuanto necesite para su coche a precios económicos

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

CARRETERA ANDALUCIA, 22
ARANJUEZ

Banco de Vizcaya SUCURSAL EN ARANJUEZ

Operaciones que realiza este Establecimiento

ABONA INTERESES

Cuentas corrientes: A la vista, dos y medio por ciento.

Imposiciones: A 90 días, tres y cuarto por ciento; a 180 días, tres y medio por ciento; a un año, cuatro por ciento.

Caja de Ahorros, tres y medio por ciento.

Cobros y pagos por cuenta corriente Descuento y negociación de letras sobre España.

GIROS.—Sobre todas las plazas de España y del Extranjero.

Depósitos en custodia de títulos.

BOLSA.—Las órdenes de Bolsa en las de Bilbao, Madrid y Barcelona, franco de comisión, cobrando únicamente el corretaje del Agente.

Préstamos y créditos sobre valores.

Informes comerciales y sobre valores. Facilitamos gratis a los cuentacorrentistas.

Por no poderlo atender su dueño se vende o arrienda

CANTERAS

para fabricación de yeso.

Razón: Almibar, n.º 51.- ARANJUEZ

EL ABC

Librería escolar :- Coloniales

Grandes surtidos.

Precios económicos.

STUART, 10 - REAL, 4 - ARANJUEZ

Gran Zapatería, Sombrerería y Funeraria Hijo de Francisco Varón

Gran surtido en calzado para caballeros, señoras y niños, como sombreros y gorras de todas clases.

ESPECIALIDAD EN MEDIDAS Y COMPOSTURAS

Por fin de temporada grandes rebajas en todos los artículos.

Stuart, 22. - Aranjuez

ALMACEN DE CURTIDOS
Y CORTES APARADOS
Casa CAO
GOBERNADOR, NÚM. 4
ARANJUEZ

EL SUBMARINO

Objetos de escritorio, paquetería, leza y cristal. Surtido de juguetes de todas las clases.

ALMÍBAR, 24 Y GOBERNADOR, 17

Casa de MARCOS

Venta de bicicletas de las mejores marcas, al contado y a plazos.

ACCESORIOS Y ALQUILER
REPARACIONES

Stuart, número 25

ARANJUEZ

LA MONTAÑA

Fábrica de productos de cementos y arena (la más económica)

Mosáicos, losas para patios y aceras, bordillos, bloques huecos y tubería.

Venta de grava y arena.—Pedid precios y condiciones.

FRANCISCO PEREZ GOMEZ
STUART, 18, TELF 37 - ARANJUEZ



Calidad excelente y bonitos regalos.
Venta exclusiva para Aranjuez:

BENEDICTO CRISTOBAL, Plaza del Mercado y DAVID RAMIREZ, Stuart, 27.

Bodegas de Fernández Carrión Montesinos, 20. - ARANJUEZ

Teléfono 150

Vinos finos de mesa.

PRECIOS	Pesetas
Tinto o blanco, superior, 16 litros...	6,50
Idem..... > 1/2 > ...	0,20
Vinagre..... > 16 > ...	5,00
Vino especial tres años, Valdeguerra, botella.....	1,00

Estos vinos se sirven en Madrid en los restaurantes Molinero, Terminus, Morán, Bofín, Café Nacional, Almirante, 3, y otros.

MISTELA MOSCATEL, etcétera.

Para fuera de la población se rebajan los impuestos.

A domicilio el pedido aumenta 25 céntimos.

SUCURSAL: Montesinos, 20.-Tienda

Arana y Compañía

Carretera de Andalucía, 10

COLONIALES

al por mayor y detall

ACADEMIA para preparaciones de carreras especiales

a cargo de

D. Aurelio Tapia (Abogado), D. Fernando González Palacios (Médico), D. José Guíjarro (Oficial de Correos), D. Rafael Guillaber (Oficial de Correos).

PREPARACION

para Secretarías Judiciales, Fomento, Hacienda, Correos, Telégrafos, Estadística, Policía, Prisiones, Secretarías de Ayuntamientos, Gobernación, Aduanas, etc.

Un aparato Kodak

es el sport de la familia.
Su manejo, facilísimo, se aprende en pocos minutos.

Aparatos desde 21 pesetas.

Venta en Aranjuez:

F. BURGO.—Gobernador, 9.

«LA ESTRELLA»

Panadería, huertería, lechería y pastelería. Esta casa no tiene sucursales ni vendedores ambulantes, tiene la exclusiva en tortas dormidas y roscones de todas clases.

PABLO ALBAR

San Antonio, número 18. - ARANJUEZ

Se arrienda

casa-palacio con instalaciones de luz y agua en el jardín de la Reina.

Dirigirse al administrador señor PINES

Almibar, 16 ARANJUEZ

RECIBIO

gran surtido de cortes de traje de caballero y señora directamente de fábrica

MODESTO GARCIA

No comprar sin visitar su puesto el sábado.

Casa de Juárez

Venta de bicicletas de las mejores marcas: AUTOMOTO y LAPICE
Al contado y a plazos :- Alquiler

Accesorios y reparaciones

SAN ANTONIO, 19 :- ARANJUEZ